

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [yl1907@mail.ru](mailto:yl1907@mail.ru), ☎ 3-23-58

Дежурный по номеру  
**Павел Белоглазов**,  
☎ 3-23-58,  
с 8-00 до 12-00.



## Нам нужен лишь берег Сингульский

Всё чаще селяне возвращаются на свою малую родину - в Сингуль Татарский - одно из красивейших и комфортных для жизни мест района ▶ 2

### НОВОСТИ

## И всё-таки мы победили!

■ Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Есть события планетарного масштаба, которые способны объединить миллионы людей и поднять национальный дух. К ним с полным основанием можно отнести выдающуюся победу наших хоккеистов на Олимпиаде в Пёнхчане.

Несмотря на дискриминационное отношение к российским спортсменам со стороны МОК, беспрецедентное давление США и ряда европейских государств на спортивных чиновников, Россия одержала с нравственной точки зрения полный триумф.

Победную точку поставила «Красная машина», нокаутировав в овертайме сборную Германии, игроки которой уже мысленно примеривали золотые медали, забросив третью шайбу под занавес основного времени. Казалось, ничего уже нельзя сделать, но тут, в самые драматичные минуты, как

нередко бывало в прошлом, проявился твердый дух россиян.

Истекает последняя минута матча. На поле неукротимая пятёрка Павла Дацюка, точный бросок Никиты Гусева - 3:1! А в дополнительное время уже ничто не смогло помешать нашим хоккеистам.

Примечательно, что победный гол на счету самого юного нападающего нашей дружины - Кирилла Капризова. В отсутствии многих именитых спортсменов, без объяснения причин не допущенных до олимпийских стартов, тон задавала молодёжь.

Особенно ярко это проявилось в лыжных дисциплинах, где блистали воспитанники тюменской спортивной школы Александр Большунов и Денис Спицов.

По мнению 46 процентов опрошенных в социальных сетях, в сложившихся условиях российская сборная заслужила оценки «просто отлично», хотя 14 процентов назвали выступление наших спортсменов позором.

Нам не разрешили пройти под национальным флагом на церемонии закрытия Олимпиады: два случая допинга (действительные или придуманные) оказались совсем нехотены. Но ничто не смогло затмить уверенное выступление россиян во многих видах программы.

В последний день Олимпиады вся Россия смотрела заключительный матч хоккейного турнира. И не только по телевизору. Во многих городах, в том числе и в Ялutorовске, в общественных местах шла прямая трансляция матча. В кинотеатре «Премьера» по этому случаю отменили два киносеанса.

А проходившая в этот день игра чемпионата нашей области по хоккею между командами «Атлант» (Ялutorовск) и «Сибиряк» (Ярково) была посвящена памяти инструктора по спорту и управляющего хозяйством МАУ «ЦСФР» Даниила Крупина, жизнь которого трагически оборвалась совсем недавно во время выступления за «Ночную хоккейную лигу». Жизнь продолжается.

## Комфортный ПАЗ от группы ГАЗ

Новые автобусы выходят на городские маршруты



После мониторинга «Автотранс» закрепил «Вектор NEXT» за маршрутами, где в них больше нуждаются пассажиры /ФОТО АВТОРА

### ДОСТУПНАЯ СРЕДА

■ Евгений ДАШУНИН

Вчера на дорогах Ялutorовска появился новый автобус ПАЗ «Вектор NEXT» и сразу привлёк к себе внимание яркой внешностью и множеством «фишек».

По словам заместителя директора по эксплуатации ОАО «Автотранс» Дамира Вагитова, партия поступила для перевозок по Тюмени, и представители нашего АТП, оценив удобство красавцев, решили приобрести такие же для Ялutorовска. Один из них уже осваивает маршруты, а в начале весны парк пополнится ещё двумя аналогичными автобусами.

Это ограниченная серия пассажирского транспорта среднего класса с удлинённой базой, которая позволяет сделать

заднюю площадку низкопольной с более широкой двухстворчатой дверью и раскладным пандусом для инвалидов-колясочников. Кстати, эта модификация ПАЗа так и называется - «Доступная среда». В заблуждении немного вводит никелированный олень на радиаторной решётке, но производитель вместе с ЛиАЗ и КАВЗ сейчас входят в группу компаний ГАЗ, так что «рогатый» здесь на вполне законных основаниях.

«Вектор NEXT» практически полностью собран из российских компонентов - ярославский двигатель экологического класса Евро-5, трансмиссия ГАЗ, модернизированное и доработанное шасси грузовика, улучшенная шумоизоляция, внутреннее освещение на светодиодах. Ресурс кузова рассчитан на 10 лет, расширенная гарантия - три года или 150 ты-

сяч километров пробега.

Конечно же, не стоит забывать и о его «доступных» свойствах. Помимо хорошей вместимости - до 52 человек, немало удобств здесь и для «колясочников». Главное - пневмоподвеска, позволяющая сократить дорожный просвет на останках. По команде водителя автобус, словно лифт, опускается на нужный уровень, что вполне позволяет закатить в него кресло самостоятельно. Если же эта операция вызовет трудности, то можно установить складной трап, хранящийся в нише задней площадки. Ещё одна инновация - это сенсорная кнопка сигнализации на кузове возле задней двери.

В этой модификации «Вектор NEXT» - сильный конкурент среди городских автобусов среднего класса и, как пояснили в отделе ЖКХ, строи-

«Вектор NEXT» выпускается в нескольких модификациях, у каждой из которых свои преимущества. Возможно в будущем и они появятся в Ялutorовске

тельства и газификации администрации, именно такой транспорт предпочтителен для Ялutorовска, поэтому в дальнейшем в развитии местного автопарка будет делаться ставка на комфорт и доступность. А нам остаётся испытать новинку и дать свою оценку этому зелёному чуду техники.



ВИЗИТ

## По коридорам Госдумы

Евгений ДАШУНИН

**Летом прошлого года в Ялуторовске с рабочим визитом побывал депутат Государственной Думы Николай Брыкин и пригласил активистов города навестить его в Москве. Сказано – сделано. В феврале делегация из десяти человек, отправилась в златоглавую.**

Красная и Манежная площади, Воробьевы горы, Новодевичий монастырь, Храм Христа Спасителя, Старый и Новый Арбат, бизнес-центр «Москва-сити» и другие знаменитые места посетили ялуторовчане, но самой запоминающейся стала экскурсия по Госдуме.

Гостям рассказали об истории создания высшего законодательного органа власти, показали кабинеты, в которых работают члены фракций ЛДПР, Единая Россия, КПРФ, Справедливая Россия, зал пленарных заседаний. Конечно же, в коридорах то и дело встречались знакомые лица, и с некоторыми из депутатов даже удалось сфотографироваться. К примеру, с олимпийской чемпионкой Светланой Журовой. Отобедав в думской столовой и получив памятные подарки, наша делегация отправилась на Поклонную гору, в музей Великой Отечественной войны. Там самое большое впечатление на гостей произвела белая мраморная скульптура «Скорбь», возвышающаяся на фоне мраморных стен траурных оттенков, заставляющая посетителей проникнуться и застыть в почтительном молчании.

Поездка вышла очень интересной и насыщенной, и, собираясь в обратный путь, наши земляки поблагодарили Николая Брыкина за возможность побывать в Москве.

АПК

## Готовим парк и семена

**Расширенное совещание по вопросам подготовки к полевому сезону провел глава района Андрей Гильгенберг.**

Его участники обсудили предложения об ассортименте и качестве минеральных удобрений, запчастей, средств защиты растений, информацию об использовании элементов точечного земледелия и льготного кредитования сельхозпроизводителей и другие темы,

**УЧАСТНИКИ ЗАСЕДАНИЯ.**

Руководители сельхозпредприятий, представители аграрного университета Северного Зауралья, инвестирующего Тюменской области, ТД «Тотем», ООО «Техно-Центр», ООО «Агрокемикал ДИЭФ», ООО «Тюменьагромаш», ФГБУ «Россельхозцентр», Исетского межрайонного центра ветеринарии, налоговой службы.

важные для проведения посевной. Глава района отметил, что труженикам растениеводческой отрасли, чтобы быть конкурентоспособными на рынке, надо переходить на новые формы земледелия, а их партнерам по обеспечению продуктивности поля и надежности технического парка проявлять гибкость в ценовой политике. Кратко доложив об обстановке по подготовке к полевым работам, начальник отдела сельского хозяйства Андрей Пирков отметил, что практически готов к выходу в поле машинно-тракторный парк, три хозяйства – СПК «Садовод», ОАО «Приозерное» и ООО «Дружба-Нива» в полном объеме завезли минеральные удобрения, остальные пополняют запасы в соответствии с планами. На сегодня потребность в качественных семенах составляет почти 6000 тонн. По словам специалиста Заводоуковского межрайотдела ФГБУ «Россельхозцентр» Татьяны Часовщицкой, семена, представленные хозяйствами на проверку, растут хорошо, но засоренность довольно велика, и этот фактор отрицательно влияет на повышение их статуса до кондиционного уровня. Татьяна КУРЫНОВА

## «Сапфировая» пара

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

**В рамках творческого проекта, посвященного юбилею Ялуторовского района, работники асланинского ПКК побывали в гостях у знатных колхозников Анусы и Миннихмета Исхаковых.**

Жителей Осиновой поздравили с 45-летием совместной жизни - сапфировой свадьбой. Глаза супругов как будто засветились, когда им предложили вспомнить время знакомства. В роли рас-

сказчика выступил муж Миннихмет. Он получил поздравления и подарки ещё и в честь своего 65-летия.

- Впервые увидел свою будущую невесту в местном клубе, - признался он. - Вскоре ушёл в армию на три года, служил во Владивостоке. Она ждала. В свободное время на корабле любил играть на гармошке. Запомнился такой армейский случай: как-то исполнял я песню о родной деревне. В это время с соседнего корабля посигналили и попросили сыграть ещё какую-нибудь татарскую мелодию. Позже узнал, что это оказал-

ся земляк из Тобольска.

Восьмого ноября 1972 года молодые пошли в сельсовет и расписались. А потом широкая свадьба «пела и плясала». С шутками-прибаутками поведала о знакомстве с супругом Ануса Шайхутдиновна. Говорит, что такого красавца моряка сама от всех девчат отбила и украла. Вот так 45 лет вместе уже «отмахали». Он работал в колхозе на разной технике - специалист широкого профиля, она трудилась дояркой на ферме. Всегда держали большое хозяйство и до сих пор не отказываются. Да, было

всякое в жизни - и светлое, и тёмное, но, главное - всё пережили благодаря поддержке друг друга, прошли по жизни рука об руку. Ещё «сапфировые молодожёны» с гордостью рассказали, что воспитали пятерых детей, а род их продолжают двенадцать внуков.

Отзвенел весёлый праздник, но оставил после себя желание вернуться в приветливый дом Исхаковых, где по кирпичику они строили своё счастье, где с таким радушием и хлебосольством принимают гостей.

Ильяс БАКИЕВ, культурный организатор ПКК

# Сингуль Татарский живёт и жить будет!

С надеждой на будущее люди возвращаются в село

МАЛАЯ РОДИНА

Людмила ПРИВАЛОВА

**«Село будет жить всегда!» - убеждён Нур Сулькарнаев, глава Сингульского сельского поселения. И на это мнение у него, истинного патриота, местного уроженца, есть все основания.**

Он абсолютно уверен, что лучше его села нет на свете, и ни на какую комфортабельную, даже пятикомнатную, квартиру в Тюмени, не променяет свой деревянный, ещё родительский дом. А с каким удовольствием вспоминает Нур Нургалиевич заведующего кафедрой сельхозмашин Тюменского сельхозинститута Юрия Семёновича Леонтьева, у которого учился, когда тот, родом из Викуловского района, признался студентам: «Тюменскую область я прошёл, можно сказать, от юга до севера, но лучше и краше места, чем село Сингуль, не видел...».

- Когда наш преподаватель так говорил, у меня душа пела! Ведь это так и есть. Одно наше озеро чего стоит. Двадцать три километра по диаметру! А природа какая вокруг - загляденье! Хочешь - рыбу лови, хочешь - в лесу дикоросы добывай.

И очень радует Нура Нургалиевича тот факт, что возвращаются из города его земляки на малую родину, как, например, Марат Калин с женой и тремя детьми. Уез-



Улица Мусы Джалиля в Сингуле Татарском считается главной. Она проходит через всё село и её длина более двух километров /ФОТО СВЕТАНЫ НЕЧАЕВОЙ

**Сегодня в поселении есть всё для жизни: Дом культуры, ФАП, школа, новый детсад. Живёт село, и люди в нём традициям отцов верны**

жали в Тюмень, но надолго там не задержались. Теперь вот глава семьи Домом культуры заведует - место директора как раз вакантное было, хозяйство с супругой держат и живут - радуются! В селе Яр много стоит домов, опустевших после смерти стариков, но и они не заброшены - в них регулярно, особенно летом, наезжают пожить их дети, не желающие с родными местами расставаться.

- Да разве же так отдохнёшь в городе, как у нас на берегу, например? Даже и те, кто не местные и то предпочитают в отпусках созерцать дере-

венские пейзажи, - говорит мой собеседник.

Конечно, трудностей в селе ещё хватает: газификация идёт не столь быстрыми темпами, как хотелось бы, и дороги надо ещё благоустроить, воды в том же Сингуле всё меньше. Работы постоянной многим односельчанам дома нет - вынуждены вахтовым методом трудиться, но и заметные плюсы тоже есть!

Детсад на две возрастные группы открыли, так все ждали этого события! Детишки, народившиеся в годы, когда «материнский капитал» стали выплачивать, скоро уже в школу пойдут, а значит, будет и работа учителям, и смена молодая.

- Бывает, устану от навалившихся дел, взгрустну. А как увижу, что кто-нибудь из земляков крышу заменил, кто-то окна пластиковые поставил, палисадник покрасил, и самому радостно на душе становится - стремятся люди к лучшей жизни!

Есть, конечно, и такие, кому выпивка всего дороже, но всё равно на работающих и авторитетных односельчан можно положиться.

На таких, как Анис Абдулхатович Латыпов - имам сингульской мечети. Ему 75 лет, бывший председатель колхоза, и Марат Махмутович Маликов - председатель национальной автономии. Они всегда дадут дельный совет. Да и многими пенсионерами, заслуженными работниками сельского хозяйства можно гордиться: это Валиахмет Нуриахметович Валиев, Сирхат Мухаметкалиевич Латыпов, дважды орденноносцы Ульмас Валиуллович Хамидуллин, знатная в прошлом трактористка из Яра Гульчира Чарулловна Рамазанова и другие.

В советское время труд на селе ценился больше, это факт. Но и нынче, кто хочет жить достойно и не брезгует крестьянским трудом, являются примером для остальных. Это супруги Валиевы - Артур и Лариса, Газис и Гульнара Латыповы. У них на подворье скота полно, еда своя, натуральная, дом - полная чаша. И дети к труду с малых лет приучены.

Так что не зря уверен глава сельского поселения, что есть у Сингуля Татарского будущее.

С юбилеем поздравляем Татьяну Николаевну Волосникову! Желаем Вам отличного здоровья, счастья и благополучия, мира и гармонии в душе, исполнения заветных желаний!



Комитет по культуре и туризму администрации города Ялуторовска, совет ветеранов культуры

## Детской школе искусств им. С. И. Мамонтова - 60 лет

Фортепианное отделение было образовано вместе с открытием музыкальной школы 60 лет назад. На сегодняшний день здесь трудятся опытные педагоги: Ольга Александровна Лукьянова - заведующая фортепианным отделом, Татьяна Федоровна Селиванова, Ольга Васильевна Смагина, Алла Викторовна Романовская - концертмейстер и молодые, подающие надежды, специалисты: Раушан Камзатовна Токаева, Денис Сергеевич Хуланхов.

Это дружный коллектив преподавателей-профессионалов, по-настоящему влюбленных в своё дело, энтузиастов и подвижников, которые ежедневно ведут кропотливую и тщательную работу по сохранению музыкальной педагогики. Педагоги создают особую атмосферу, в которой воспитывают истинных любителей музыки. Самых талантливых и трудолюбивых готовят к поступлению в специальные музыкальные учебные заведения. Ученицы Татьяны Селивановой Карина Латыпова, Владислава Сычева и Светлана Кутькина сейчас продолжают музыкальное образование в Тюменском колледже искусств. Только за последние пять лет ученики школы приняли участие в 17 конкурсах различного уровня, на которых получили более 200 дипломов. Цифра, согласитесь, внушительная.

### Школьные «звёзды»

Конкурсы помогают выделить наиболее талантливых и перспективных, будущих звезд исполнительского искусства. Среди воспитанников школы это: Настя Шайкина, Софья Мамонова, Денис Рудин, Сергей Караблин, Светлана Кутькина, Тая Сенникова, Анжелика Лапшина, Лиза Кудряшова, Маша Леонтьева, Даша Юдаева, Мария Прусак, Мария Шахова, Юлиана Белякова, Диана Прозорова, Василиса Баканова, Настя Минасян, Максим Сенников, Анатолий Ямщиков, Полина Нечаева, Анастасия Пиркова, Анастасия Невзорова. Самые талантливые из них побывали на конкурсе фортепианного мастерства имени Игоря Урьяша в рамках Международного конкурса исполнительского мастерства «Санкт-Петербургские Рождественские Ассамблеи», XXXII международном детском и юношеском конкурсе-фестивале «Адмиралтейская Звезда», III международном фестивале-конкурсе «Казанские узоры», V международном конкурсе-фестивале «Звезды столицы». В школе отводится большая роль развитию ансамблевого исполнительства, ученики с удовольствием музицируют в 4, 6 и даже 8 рук, а также созданию инструментальных ансамблей «Рондо», «Этюд». Так, инструментальный дуэт Мария Прусак (фортепиано) и Полина Бусыгина (скрипка) на Международном конкурсе искусств «Золотая Сибирь», прошедшем в 2017 году в Тюмени, завоевали Гран-при.

### Учить гармонию

По словам заведующей фортепианным отделом Ольги Лукьяновой, коллектив с удовольствием делает свою работу, потому что школа, где нет своих «звездочек», превращается в безликий «контингент учащихся».

Сегодня в отделении занимаются более 50 детей. С давних времен здесь сложились свои традиции, которые отдел хранит и продолжает поддерживать. Это апрельские концерты выпускников, ежегодные отчетные концерты, сольные концерты учеников, концерты классов. Лучшие учащиеся отдела солируют с камерным оркестром школы. Так в 2017 году Татьяна Сенникова исполнила ре-минорный концерт И. С. Баха. Коллектив уверен, что дети с развитым эстетическим вкусом и потребностью к творчеству смогут увидеть красивое в окружающей жизни, а значит, будут тянуться к прекрасному, духовному и возвышенному. Поэтому девизом педагоги выбрали слова «От музыкальной гармонии - к гармонии жизни!».

# Интересный март

## Дворец культуры

Ул. Революции, 44, тел.: 8 (34535) 2-02-83, 2-02-38, artvoyag.ru, vk.com/id123768194

**6 марта, в 10-00 и 14-00 - спектакль «Шутейная Масленица, или Как Даша и Глаша гостей встречали».** Цена билета - 100 руб. (6+)

**7 марта, в 16-00 - праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню с участием артистов и творческих коллективов МАУК «Арт-Вояж».** Вход по - пригласительным билетам (0+).

**7 марта, в 17-30 - танцевальный вечер с участием оркестра духовых инструментов под управлением Владимира Шамбурского, посвященный Международному женскому дню.** Вход свободный (0+).

**10 марта - XVII областной национальный фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Радуга».** Вход свободный. (6+)

**Большая премьера от Ялуторовского народного театра! 27 марта, в 18-00 - в Международный день театра состоится премьера спектакля по пьесе Карло Гольдони «Кьоджинские перепалки»,** режиссер А. Игнатченко (18+).

В маленьком городке Кьодже рушится счастье двух влюбленных пар. Дело доходит до уличных потасовок и вмешательства властей. Шумяная суматоха, из которой сила жизни так и брызжет... Цена билета - 250 руб. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры.

## Ялуторовский острог

Сретенская площадь, 1, тел.: 8 (34535) 2-05-95, 2-02-83 ostrog-ya.ru, vk.com/club17392169

**Часы работы: ежедневно, кроме понедельника, с 10-00 до 18-00**

**с 27 по 31 марта приглашаем в увлекательный квест «Весенний солнцеворот».** Гостей встретит Ярило-молodeц, поздравит с наступлением весны, подарит улыбки и хорошее настроение. А также вы станете участником увлекательного события и очутитесь на именинах у домового. Цена билета - 300 руб. (в стоимость билета входят участие в квесте, мастер-класс, чай с пирогами).  
Время программ: в **10-00, 12-00, 14-00, 16-00.** Просьба время согласовывать заблаговременно.

**С 1 по 31 марта - персональные выставки мастеров ДПТ Н. В. Меньковой «Моя берёзонька» и О. В. Покрышкиной «Сказочные миры».** Вход свободный (0+).

В МФЦ «Ретро» - **выставка творческих работ «И тает лёд, и сердце тает»,** посвященная Международному женскому дню. (0+)

Для всех желающих в остроге проводятся мастер-классы, дающие возможность почувствовать себя в роли гончара, ткачихи или художника.

**Приглашаем на мастер-классы:** (6+) обереговая кукла «Масленица», роспись по дереву, ткачество «Нитяное солнышко», лепка из глины. Все материалы предоставляются. Цена билета - от 50 до 200 руб.

**На базе Ялуторовского острога работают кружки (6+):** «Роспись по дереву», «Лепка из глины», «Вязание», «Ткачество». Стоимость абонемента - 350 руб. в месяц (4 занятия).  
**Приглашаем на квест «Тайна острожного подземелья» (14+),** в вереницу захватывающих событий, череду нештучных испытаний, разгадывание логических заданий и полное погружение в будоражащую кровь атмосферу. Цена билета на 1 человека - 500 руб.

**По старинной русской традиции в день свадьбы обязательно проводится «Выкуп невесты» и обряд «Проводы в семейную жизнь», предлагаем провести их в Ялуторовском остроге.** Все обряды проходят с соблюдением традиций на долгую, счастливую семейную жизнь и непременно придутся по душе всем гостям и будущим молодожёнам.

## В Центре национальных культур

Ул. Свободы, 195, тел. 8 (34535) 2-05-81, vk.com/center\_of\_national\_cultures

**6 марта, в 18-00 - цирк (г. Уфа) (6+).**

**30 марта, в 19-00 - молодежный авангардный театр «Формат» представит премьеру спектакля «Вечера на хуторе близ Диканьки»,** режиссер Ю. Сторчак (16+). Цена билета - 150 руб.

**«Школа родного языка» - изучение татарского языка и культуры, каждые четверг и воскресенье, в 16-00;** изучение немецкого языка и культуры, **каждое воскресенье, в 12-00.** Вход свободный (0+).

**Познавательный проект «Дом дружбы» приглашает стать участниками интерактивных программ: «Казачьи забавы» (6+), «В Сибирской горнице» (12+), «Татарские традиции и забавы» (6+)** Цена билета - 50 руб. Возможны выездные программы.  
Каждое воскресенье, в 16-00 - ретро-программа «Мелодии нашей молодости». Вход свободный (6+).

## В библиотеках города

состоится мероприятия в рамках Недели детской книги

### Центральная городская библиотека

Ул. Новикова, 26/1, тел.: 8 (34535) 2-02-41, 3-20-03, 3-24-23, ylibrary.ru, vk.com/library72

Приглашаем принять участие в **конкурсе литературного творчества «Проба пера»,** который пройдет с 12 февраля по 12 марта. С положениями конкурса и анкетой участника можно ознакомиться на сайте [www.ylibrary.ru](http://www.ylibrary.ru)

В рамках Всероссийской Недели детской и юношеской книги приглашаем образовательные учреждения города к участию в **городском библио-чемпионате «Самый читающий класс» (6+).** «Суперчитателями» и лидерами чтения станут те классы, которые посетят библиотеку на Неделе детской и юношеской книги

наибольшее количество раз и прочтут большее количество книг! Городской библио-чемпионат пройдет с **20 февраля по 20 марта.** Срок подачи презентации на конкурс «Суперкнига нашего класса» - 21 марта.

В ходе проведения библио-чемпионата участники должны: прочитать наибольшее количество литературы, в том числе и периодических изданий; подготовить оригинальную рекламу самой читаемой книги класса «Суперкнига нашего класса». Итоги акции будут подведены 25 марта, в 12-00.

Положение размещено на официальном сайте учреждения - [yalib@mail.ru](mailto:yalib@mail.ru).

**с 19 по 23 марта-дублёршоу «Библиотекарь на день» (12+).** Участникам, подавшим заявку, будет предоставлена возможность познакомиться с работой библиотекаря, побывать в книгохранилище, узнать много новой информации о профессии, а также самому внести свои креативные идеи в план досуговых мероприятий учреждения.

**19 марта, в 12-00 - праздник открытия Недели детской и юношеской книги «Книжный джем» (6+).** В программе: игры, конкурсы, викторины, розыгрыши, сюрпризы.

**20 марта, в 12-20 - игра-путешествие «Бежал ёжик по дорожке...» (12+)** посвящена 85-летию со дня рождения Г.Я. Снегирёва - советского писателя, известного своими детскими повестями и рассказами о природе и животных.

**21 марта, в 12-00 - литературная игра «Добрый, весёлый талант...» (6+)** к 105-летию со дня рожде-

ния детского поэта, писателя, драматурга, баснописца, автора текстов гимнов Советского Союза и Российской Федерации С. В. Михалкова. Участники познакомятся с жизнью и творчеством писателя, примут участие в литературной викторине.

**25 марта, в 12-00 - закрытие Недели детской и юношеской книги.** Подведение итогов акции «Самый читающий класс» (6+).

### Городская библиотека № 2

Ул. Комсомольская, 63, тел. 8 (34535) 3-51-61

**20 марта - книжная выставка-сюрприз «Кот в мешке».** Участникам предстоит выбрать книгу, полагаясь на удачу. Узнать, что за «кот» спрятался «в мешке», можно только дома, развернув упаковку. Также в каждой книге с выставки будет ждать небольшой сюрприз (6+).  
**29 марта, в 15-00 - час открытий «Котооткрытия» (6+).**

### Молодёжная библиотека

Ул. Революции, 181, тел. 8 (34535) 2-48-41

**4 марта, в 16-00 - презентация книжной выставки «Шпаргалка для старшеклассника» (12+).**  
**25 марта, в 16-00 - презентация книжной выставки-кроссворда «Поэт из страны детства»,** посвященной 105-летию со дня рождения детского писателя С. В. Михалкова (6+).

## Детская школа искусств им. С. И. Мамонтова

Ул. Ленина, 44, тел. 8 (34535) 2-02-19, ya-dshi.tmn.muzkult.ru

**6 марта, в 17-30, приглашаем на парад ансамблей «Вместе весело играть!»,** в котором примут участие фортепианные ансамбли преподавателя О. А. Лукьяновой. Вход свободный.

**15 марта, в 17-30, приглашаем всех любителей и ценителей фортепианной музыки на концерт учащихся класса фортепиано Детской школы искусств им. С. И. Мамонтова «Наполним музыкой мы каждое мгновение»,** преподаватель - О. А. Лукьянова. В программе: произведения В. Коровицина, А. Ареникова, И. Парфенова, Л. Бетховена. Вход свободный.

**20 марта, в 17-30 - концерт оркестрового отдела «Души прекрасные порывы».** Прозвучат музыкальные произведения русских и зарубежных классиков, а также композиции современных авторов. Вход свободный (0+).